



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: *Volný čas za první republiky pohledem kulturních dějin*

Autor práce: Zuzana THONOVÁ

Posudek vypracovala: doc. PhDr. Helena Zbudilová, Ph.D.

Datum: 25. 4. 2021

Cílem předložené bakalářské práce bylo dle zadání „představit a popsat vybrané obsahy volného času za první republiky, zejména související s pobytem v přírodě a péčí o lidské tělo“. Studentka provedla teoretickou analýzu vybraných témat volného času za první republiky. Soustředila se konkrétně na témata cestování, turistiky, skautingu, trampingu, letních bytů, lázeňství a tělovýchovných organizací, tj. podala širokou škálu volnočasových aktivit. Jednotlivá témata pojala z diachronního hlediska.

Protože se jedná o práci čistě teoretickou bez praktické či výzkumné části, pozastavím se podrobněji u obsahu závěrečné kvalifikační práce.

V teoretické rovině studentka logicky strukturovala jednotlivé kapitoly, které nejprve vystihují podstatu fenoménu volného času. Vedle definice a popisu volného času zachycuje jeho funkce, nahlíží na volný čas v historickém kontextu a snaží se uchopit nejvýznamnější vývojové tendence. Poté navazuje historií první republiky, věnuje se danému obecnému dobovému a kulturnímu kontextu a popisuje možné přístupy kulturních dějin.

Za jádro závěrečné kvalifikační práce považují kapitolu čtvrtou, nazvanou Voiný čas za první republiky. Zde studentka prezentuje vlastní typologii tří klíčových typů trávení volného času. Jako první pojímá volný čas jako možnost dobývání nových prostorů a světů (konkrétně zařazuje oblast cestování, informace o Klubu českých turistů a oblast letních bytů). Druhý typ spočívá v náhledu na volný čas jako možnost útěku před civilizací (viz skauting a tramping) a poslední, neméně zajímavý typ doplňuje pojetím volného času jako místa péče o tělo. Sem předkladatelka práce zařazuje lázeňství a informace o tělovýchovných spolcích (Sokol, Československý Orel), o Svazu tělovýchovných jednot a Německém turnerském svazu. Studentce se podařilo výstižně shrnout klíčové momenty související s prvorepublikovým pojetím a možnostmi realizace volného času. Popisy jsou přehledné, obsahují relevantní informace. Z. Thonová prokázala schopnost analýzy a komparace. Vycházela ze základních odborných a populárně naučných textů.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Text je zpracován funkčně. Práce vyhovuje požadavkům úzu mateřského jazyka. Studentka prokázala schopnost formulace. K formální stránce práce nemám připomínky.

Z. Thonová naplnila cíle bakalářské práce. Pokud by se i nadále chtěla zabývat podobným tématem při tvorbě magisterské práce, doporučila bych také zpracovat na přílohové části, která by zajisté byla oživujícím prvkem.

S přihlédnutím k výše uvedenému práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat stupněm **výborně**.

Helena Zbudilová